

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

**PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN**  
MADRID: Edición de la mañana... 3 Ptas. Mes.  
PROVINCIAL Y PORTUGAL... 3 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO... 12  
ULTRAMAR... 10  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor... Por mayor,  
5 céntimos ejemplar. 50 cént. 30 ejempl.  
MADRID. Factor, núm. 7.

**DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS**  
**O IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.**  
Fundador: D Manuel Maria de Santa Ana.

**PRECIO DE LOS ANUNCIOS**  
**UNA PESTA LÍNEA**  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados por los Bancos y Sociedades, á precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agente de la Bolsa (París), y en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACION, Factor, 7.

ANO XLV. NUM. 13382

PRIMERA EDICIÓN, DE LA MAÑANA

Madrid Domingo 25 de Noviembre de 1894

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS FACTOR, 7

## TEATRO PARISH

Compañía Rossel y Ruiz de Arana  
TODAS LAS NOCHES.—(Lección anuncios).  
El día 7 de DICIEMBRE, A LAS 11, SUBASTA  
de alhajas vendidas. Victoria, 2.



## AVISO

Entiendo en depósito, por orden judicial, las cajas, marcas, «Order» Madrid, números 1 y 10, contenido «sillas», llegadas por vapor *Denmar*, y que fueron embarcadas en Copenhague, suplico al interesado se sirva ponerse en relación con nosotros, al objeto de evitarle mayores perjuicios. Maso Primos, Cristina, 6, Barcelona.

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA sociedad domiciliada en Zaragoza.

## LA MODA EN PARÍS

La famosa proposición de un impuesto sobre el corsé, no habrá surtido sino para que unas cuantas de nuestras bellezas más en vista hayan dicho pestes contra esta *coraza* femenina... y sigan poniéndose.

Porque por más que digan, exceptuando de la escuela Sarah Bernard, que no tiene nada que apretar y sostener, todas lo llevan en una ó otra forma, llámese justillo, *brassard* ó de otro modo. Lo que harán, las que puedan y tengan talle y formas para ello, será no meterse en prensa, ni apretarse hasta la axilias por disminuir uno ó dos centímetros su cintura. Pero todas lo llevamos cuando queremos ir vestidas; y usado racionalmente y en forma y medida que no perjudique á nuestra salud ni destruya las líneas más ó menos puras y regulares de que nos dotó la naturaleza, es este un adorno que reclama la elegancia y hasta la honestidad reclamando.

El presupuesto se quedará sin el ingreso que este nuevo impuesto sufragario pudiera proporcionar y solo lo sentirán las que aspirarán á la plaza de *investigadoras* de esta contribución y soñasen con los buenos ratos que el ejercicio de sus funciones pudiera proporcionarles. Nuestros honorables diputados no perderán siquiera el tiempo en discutir esta reforma y lo seguirán dedicando á interpelar al gobierno cada cinco minutos, y nosotros, libres de esta preocupación, nos dedicaremos solamente á estudiar lo más bonito y elegante que se lleva ó se debe llevar.

Las notas características de la moda este invierno son la gracia y el lujo. El terciopelo, la seda y las pieles triunfan en toda la línea.

Estas telas que antes se reservaban para las grandes solemnidades, se usan á diario, corrientemente, las diferencias

consisten en la forma y empleo más ó menos sencillo, según las circunstancias, el sitio y el momento en que el traje ó el abrigo, con ellas confeccionado, debe usarse.

La gracia se une al lujo y en todos los modelos que voy viendo en las grandes casas de costura observo la preocupación de hacer bonito, *mignon mignard*, como por aquí decimos con este encanto del argot parisien para emplear diminutivos.

En los trajes de calle no se advierten tanto á primera vista los detalles graciosos de faldas, cuerpos y abrigos; porque las formas de redingota, de chaqueta de tálamo ó de capa, con su aspecto relativamente serio, deben principalmente su elegancia al corte irreprochable que les dá su verdadero *cachet*, y á la buena calidad y hermosura de las pieles y pasamanerías que las adornan.

Pero aun en estas *toilettes*, la esclavina ó *collet* en sus múltiples variaciones, da el tono gracioso, la nota de gusto femenino, francés, *ultraparisien* de los trajes de visita sobre todo.

Donde se llega este año á una elegancia inusitada es en los vestidos de baile y en las *toilettes* de interior. Hasta el punto que se llega á pensar en la imposibilidad de inventar nada superior para el año que viene. A menos de que volvamos para entonces, buscando el contraste en el color de la sencillez.

La mejor prueba de lo que digo es la descripción de unos cuantos modelos de esas *toilettes* de interior que he visto á otras tantas reinas de la elegancia.

Una de esas *toilettes* es de damasco de seda color paja brochado en blanco. La muceta de encaje, corta dos grandes pliegues, especie de tubos redondos formados hasta abajo y cuya ondulación se obtiene—aunque á esto se llame un pliegue—por una serie de frunces, muy juntos unos á otros.

Esta particularidad del pliegue fruncido es una feliz invención que he visto en muchos vestidos y también en trajes de niña.

Volviendo á nuestro traje, las mangas son de terciopelo azul lino, muy anchas—cada vez más anchas; no sé dónde vamos á parar!—y muy bufantes, sujetas al codo por un brazalete de armiño. El cuello va también guarnecido de armiño.

Esta originalidad de la manga de terciopelo azul asociada á una tela de otro color, no es un caso único, y este bonito capricho de la moda actual inspira contrastes felicísimos, que dan mucha gracia y mucho *chic* al vestido.

Otro traje de la misma forma, ajustado detrás, con pliegues-tubos delante, es de seda adamascada crema, con muceta bordada de cuentas de oro y de perlas finas. La que no pueda ponerlas finas las encontrará imitadas, que le dan un susto al miedo. Las mangas son de terciopelo color de rosa.

Cierro la serie de estas *toilettes* de interior por otra de seda brochada, azul eléctrico y blanco, drapada de guipure en el cuerpo y notable sobre todo por dos paños de seda paja lisa, unidos á los hombros como alas, y que son tan largos como el vestido.

La manga, voluminosa, se termina por un manguito *duquesa*, de guipure.

Llamo la atención sobre una moda que obedece á la influencia graciosa de que antes he hablado, y que consiste, aparte

de los lazos que salpican los trajes á profusión, en el empleo de flores de forma redonda, puesto que figuran en esos mismos lazos ó *choux*. Estas flores son dalias sencillas, crisantemas, anémonas, no muy exactas en su imitación de la flor natural; pero muy lindas. Se las ve en cinturones, cuellos, en el bajo de una manga, sobre el hombro ó sujetando un pliegue; en una palabra, haciendo el oficio de lazos y escarapelas.

El tul y la gasa con bordados calados, ya en seda solamente, ya más á menudo con perlas finas, cuentas de cristal, oro, plata y todas las fantasías á que se presta la imitación de las piedras preciosas, serán mina inagotable para sacar algo nuevo é inédito.

Un vestido de soirée más bien de baile, con cuerpo muy abierto, pero no completamente desotado, que puede servir para teatro, un gran concierto, reunión de noche, en donde la música toma más parte que el baile. Es de gasa lisa, muy fruncida alrededor del talle, sobre un transparente de raso rosa, un ramo de crisantemas sobre la izquierda de la falda. El cuerpo de tul bordado calado, muy bufante de arriba, sobre viso rosa, y apretado en el talle por un corselete de encaje bordado. Un ramo de crisantemas cae la cintura, trepando por el cuerpo. Dos de estas flores en las mangas, muy bufantes.

Este modelo dá una indicación clarísima de lo que, con variante, se llevará muchísimo este invierno, y me he detenido en esos detalles típicos, porque son como la esencia de la moda actual.

Como modelos más corrientes, dando la preferencia al noble y serio género de la redingota, en paño mastico, con espalda y pechera recortada sobre terciopelo marrón.

Un *collet* de paño mastico, enteramente recortado sobre terciopelo marrón.

Y, en fin, siempre mastico sobre marrón (es la nota) una chaqueta de paño mastico, con *soutache*, tono sobre tono, y recortado sobre un motivo de terciopelo marrón, formando un dibujo que baja en punta sobre el talle.

Y hasta la próxima quincena, que os contaré nuevas maravillas.

Bodas, estrenos y bailes me han de proporcionar interesantes documentos.

MISS EMILIE

París 21 noviembre 1894.

## CRÓNICAS MADRILEÑAS

En la legación de los Estados Unidos. Primer baile.

Mr. Taylor, el eminente historiador norteamericano que representa en Madrid á la república de los Estados Unidos, inauguró anoche sus salones de la calle de Serrano dando una espléndida fiesta en honor de los marinos de su país que á bordo del *Delroit* han venido á España á traer los documentos y reliquias relativas á Colon que figuraron en la Exposición de Chicago.

La señora de Taylor, que en el breve tiempo que hace que está en España, ha aprendido perfectamente nuestro idioma, secundó los deseos de su esposo prepa-

rando de un modo encantador los salones donde abundaban las flores de España y los recuerdos de los Estados Unidos.

A las diez y media comenzó la fiesta con el rigodón de honor, en el que tomaron parte los obsequiados, teniendo por parejas cantadoras jóvenes, y al ver á los apuestos marinos de la nación poderosos del Nuevo Mundo enlazados por las manos con las bellas madrileñas, se recordaba la antigua amistad de los dos pueblos que figuran más principalmente en el descubrimiento y en el desarrollo de la civilización en América.

Damas hermosas y hombres ilustres contribuyeron á dar esplendor á la fiesta presidida por el pabellón de las estrellas azules; y elegantemente ataviada con traje rosa y verde se presentó la esposa del jefe del partido conservador, señor Cánovas del Castillo.

Estaban también la marquesa de Mont- Roig, la de Arenzana, la de Santa Genoveva, la condesa de Casa Valencia, la de Fuentesauco, la señora de La Cerda luciendo deslumbradores brillantes la señora Pardo Bazán con elegante traje color plata, la de Salvany con magnífico aderezo de rubies y de perlas, la de Sickles, las de La Plaza, Sanchiz, Cánovas (D. Emilio) y otras.

Entre los hombres notables estaban el Sr. Castelar, el duque de Veragua, el señor Cánovas del Castillo, los ministros de Marina y de Ultramar, el duque de Tameses, el conde de Casa Solano, de Casa Valencia y otros.

Estaban todas las damas y todos los caballeros del cuerpo diplomático extranjero; pero los marinos, los héroes de la fiesta no se podían fijar en tantas notabilidades, abortos como estaban en admirar los encantos de las señoritas Hortensia Salvany, Ida Sickles, la de Arenzana, la de Manrique de Lara, María Fuentesauco, María Santa Genoveva, María Teresa Alcalá Galiano y todas las que bailaron con ellas.

En el comedor, adornado con banderas de la patria de Washington y de la patria de Colon, se sirvió un *buffet* espléndido.

La hermana de Mad. Taylor y la esposa del agregado militar de la legación, la ayudaron á hacer los honores.

El comandante Mr. John Newell y los oficiales Mr. G. W. Roche, mister J. Smit, Mr. W. A. Marsual, Mr. Lloyd, Mr. Malkens, Mr. Paymaster y el doctor Ames, están muy satisfechos de la cariñosa acogida que se les ha dispensado en España, y sobre todo en Madrid, del que dicen que llevarán gratos recuerdos.

El baile de anoche en la legación de los Estados Unidos fué el primero de la temporada, que empieza brillantemente.

Mad. Taylor volverá á abrir sus salones para recibir por la tarde.

## TELONES Y BAMBALINAS

### ESTRENO

Dicen por ahí que esa *Sortija* que anoche no le hizo gracia al público, obtuvo la misma suerte cuando el año próximo pasado, con distinto título y en otro estuche, se la ofrecieron á los estrados y

graves vecinos de la populosa ciudad de Londres. Y cuenta que el arreglador ha suprimido varios actos y supongo que el maestro algunos números de música.

Si los ingleses, resignados y corteses como pocos, no se avinieron á sufrir la fecundidad lírica y el pálido color de la música del Sr. Albeniz, ¿cómo pudo pensar éste que nuestro carácter, alegre al modo de unas castañuelas y vivo cual la misma pólvora, se prestaría á sufrir ese chaparrón, mejor diría diluvio, de notas que caen sobre el pentagrama y le ponen como borriquillo de carga que no puede con la que lleva y hace su camino arrastrándose pesada y fatigosamente?

Porque para el autor de la partitura de que me ocupo, las *situaciones musicales* no existen, sino que él las crea allí donde le viene en deseos, en voluntad ó en capricho. De aquí el que me parezca una incontinencia lírica verdaderamente enfadosa.

Albeniz, como compositor, es uno de esos habladores sempiternos, el *Marcela ó Cull de los tres*, creado por el immortal Bretón de los Herreros, que echan por la boca palabras y palabras y palabras, sin darse vagar ni punto de reposo, pero ningún concepto. Y es natural; que estos son obra de la juiciosa meditación, y no puede meditar quien zumba con el zumbador molesto y continúe de un moscardón.

No crean mis lectores que exagero. Apenas tienen veinte palabras habladas cada uno de los personajes de *La Sortija*. Allí todo se canta y hasta hay un dúo, ¿para qué dirán ustedes?

Pues para decir:—*Gracias*.—No hay de qué.

Como esto tiene poco de divertido y en la música hay que repetir la frase cuantas veces lo exija las leyes inflexibles del contrapunto, así que dijeron los cantantes dos veces: *Gracias*, no hay de qué, se armó la *guasa* y el *jaleo* propios de este jacarandoso y movido carácter que le ha dado Dios á los españoles.

Además—y yo sentiría producir el menor desagrado al Sr. Albeniz, distinguido artista que tiene todas mis simpatías y todos mis respetos—además, digo, la música de *La Sortija*, NO SUENA.

Y agregaré que es hueca, le falta color, sonoridad, gracia, frescura, el *sello* de lo que es inspirado y espontáneo.

Hay también su poco de impericia. A veces están descuidadas las voces, otras la cuerda, otras toda la orquesta y no se llega nunca á esa bella conjunción que forma la armonía seductora del conjunto. Por eso la música del Sr. Albeniz es opaca, y fría. Las notas caen en el oído y en el oído se quedan, y se amontonan formando un ruido ensordecedor, porque no saben hallar los caminos misteriosos y secretos para llegar hasta el espíritu y emocionarlo.

Del Sr. Albeniz puede decirse que *vienen pegando*. ¡Ya lo creo! El de anoche fué

... un *palzón* de tomo y tomo de esos que al más feroz le ponen blanco,

que diría Manuel del Palacio.

Enfermo del cuerpo y amargado el espíritu, asistí anoche al estreno de *La sortija*. No era posible faltar á la consagración de un nuevo obispo de la iglesia lírica, y después de hallarme en la butaca, arrepentido, díjame á recitar las décimas de Calderón en *La vida es sueño*, pero

alterando la letra, porque yo ando siempre muy mal de memoria y de memoria.

Murmuraba yo:

¡Ay misero de mí! ¡Ay infeliz Apurar, cielos pretendo, Ya que me tratas así, Que delito cometí Para verme aquí sufriendo; Aunque si vine, ya entiendo; Que delito he cometido; Bastante causa ha tenido Vuestra justicia y rigor; Pues mi delito mayor Sin duda, es haber venido.

..

El libro es como la música: sin novedad, sin interés. Escenas mal unidas que forman dos actos eternos, de los que no se ve el fin, y llega éste con aplauso, regocijo y contentamiento del público.

El mejor juicio de *La sortija* lo hacía la gente á las puertas del teatro de la Zarzuela. Se despedían diciendo:

—Adiós, y que usted DESCANSE. Yo no pude escribir anoche. Cai en la cama como cae un cuerpo muerto, y si no muerto, por lo menos mojado... á corcheas y remi-casas.

EL ABATE PIRACAS.

## SENADO

SESIÓN DEL DÍA 24.

Se abre á las tres. Preside el Sr. Martínez Ríos.

### Asuntos varios.

El Sr. Oliva apoya una proposición de ley creando una justicia administrativa, y durante media hora argumenta en favor de ella.

El señor ministro de Hacienda, con su laconismo proverbial, contesta que la cosa es grave y no se atreve á formular opinión.

El Sr. Fabié explica el voto de la minoría diciendo que la proposición es perturbadora de toda la legislación sobre impuestos.

Se apela á los números y se toma en consideración por 42 votos contra 24. El señor marqués de Grijalba dirige, muy quedo, una pregunta al señor ministro de Hacienda sobre la circulación en España de medallas de plata del cuño de Filipinas, y reclama datos sobre emisiones de billetes hechas por el Banco de España.

Contesta el señor ministro de Hacienda, que no tiene noticia de que esas medallas circulen en España, y ofrece remitir los datos.

### Interpelación.

El Sr. Lapeña explica la suya acerca de cuestiones económicas y administrativas.

Al orador no le oyen ni los taquígrafos. Levanta la voz y dice que jamás ha cobrado un céntimo del Estado, de la provincia y del Municipio, y que no tiene en la administración pública ningún protegido.

Se lamenta de la ruina que se causa á

Hemos sido en Obwald rivales, enemigas... Seamos en París amigas, hermanas.

Entregó los veinticinco francos á Catalina y empleando un tono de sensibilidad excesiva y engañosa:

—¡Gracias!—dijo—No olvidaré jamás vuestra admirable conducta! ¡Sois mejor que yo, y siento remordimientos por las lágrimas que os he hecho verter.

Rosa creyó de buena fe en sus palabras, y para sellar la reconciliación, dió un paso hacia ella y la abrazó.

A su sincero abrazo correspondió la prusiana con el beso de Judas.

### IV

#### En casa del general.

Gracias á la generosidad de Rosa, pudo Catalina pagar su cuenta á los dueños del hotel de Alemania, y recoger la maleta que contenía sus ropas.

La huérfana la condujo en seguida al hotel Kleber, en donde la presentó á la señora Reuter.

—He aquí—dijo—una pobre que, como yo, se encuentra sin recursos. Ha sido una sirvienta fiel y adicta de los parientes que me han recogido después de la muerte de mi padre. Supongo me permitiréis compartir con ella mi habitación, porque despojada también de cuanto posea, no tiene medios de pagar alojamiento alguno.

La señora Reuter no hizo objeción alguna; la recomendación de Rosa la parecía muy suficiente. No preguntó quién era ni de dónde venía. ¡Quizás no la hubiera aceptado tan gustosa si hubiese conocido su origen!

En cuanto á Catalina, aplaudió interiormente la combinación ideada por Rosa. Pensó que viviendo con ella, la sería más fácil perjudicarla, y renunció al propósito que había tenido de dirigirse á los comedores de franceses, para procurarse inmediatamente un asilo.

Durante algunos días compartieron la habitación entre las dos, durmiendo Catalina en el suelo sobre unas mantas cedidas espontáneamente por la señora Reuter.

Todos los días Rosa y Catalina se separaban, yendo en busca de ocupación cada cual por su lado; por la noche se reunían y dormían bajo el mismo techo. La una confiada y tranquila, la otra ideando nuevas traiciones para perjudicar á la que la había recogido.

Mientras la albañana recorría todas las agen-

cias de colocaciones, sin encontrar nada que la conviniera, la alemana, volviendo en parte á su primera idea, no faltaba ningún día á la cervecería de Munich, en donde Federico la daba de comer gratuitamente hasta que encontraba una colocación.

Después de haberle enterado de su súbita ruina, no le ocultó lo que había ocurrido entre Rosa y ella. Cuando el joven alemán supo que eran amigas, la instó para que procurara llevar á la joven á su casa.

—Aun no—dijo con maligna sonrisa;—esperaremos el momento oportuno. ¡Confíad en mí! Catalina consiguió colocarse de institutriz en casa del general Douvrillé, gracias á Joe Wilkie que la proporcionó documentos falsos, haciéndola pasar por luxemburguesa.

El señor Douvrillé acababa de ser nombrado general de división, después de haberse distinguido durante la guerra como uno de los más bravos oficiales del ejército francés.

Después de haber sido, en la guerra, uno de los que más se distinguieron por su táctica militar, ora en tiempo de paz, organizador inteligente y laborioso. En sus funciones de secretario del ministro de la Guerra, supo inspirar confianza á todos, trabajando sin cesar y evitando dar popularidad á sus actos, porque no tenía más que una ambición: servir á su patria en el empleo que los poderes legalmente reconocidos habían confiado á su valentía y á su honor.

El general estaba casado con una criolla, de la cual había tenido dos niños; el mayor, Enrique, tenía siete años; Marta, la pequeña, era una adorable morenita. La generala, que gozaba de muy poca salud, á pesar de ser aun joven, apenas salía de sus habitaciones, en donde pasaba la vida tendida sobre una *chaise longue*, no teniendo la virtud de ocuparse de nada en la casa y confiando todos los cuidados al general, por el cual sentía vivo cariño y una veneración sin límites.

Tal era la familia en cuya casa estuvo Catalina de institutriz, hasta cuatro días después en que el general, enterado por una confidencia, de su verdadera nacionalidad, la despidió.

Volvió al hotel Kleber, en donde encontró á Rosa menos desolada que cuando la había abandonado.

La señora Reuter la había procurado costura para algunas casas particulares y la huérfana estaba muy contenta con este trabajo hasta que encontró algo mejor.

Catalina contó á Rosa que el general la ha-

lo primero con los comedores de franceses... ¡Que nos ayuden á comerlos á estos dos!

—¡Es una gran idea!—contestó Federico.

Sin perder un instante entró en la cervecería, adonde condujo á Catalina, presentándola á los asistentes como buena y fiel compatriota.

Era la hora de tomar el ajeno, y las mesas, casi todas vacías pocos momentos antes, fueron ocupadas.

Entre los consumidores que acababan de entrar, la prusiana reconoció á uno y gritó:

—¡Señor Joe Wilkie!

Este la saludó con frialdad, y Catalina dió un paso hacia atrás, bastante extrañada por esta acogida.

—¿Cómo se encuentra aquí este inglés?—preguntó á Federico, hablándole al oído.—¿Viene á menudo?

—Es un parroquiano de la casa—respondió el joven alemán;—pero todos tenemos una gran confianza en él... no hay tan buenos alemanes como algunos ingleses.

Poco á poco, el periodista inglés había sido rodeado por los parroquianos, deseosos de conocer las últimas noticias. De ordinario se prestaba gustoso á satisfacer la curiosidad pública, pero siempre más inclinados á hacer circular las malas noticias.

—Un telegrama de Francfort—dijo con calma—anuncia que hay un pánico espantoso en la Bolsa de aquella ciudad. Varias casas de banca han suspendido los pagos.

—¿Se sabe cuáles han sido?—preguntó Catalina con ansiedad, pues tenía, precisamente en casa de uno de los banqueros de aquella plaza el dinero procedente de su herencia.

—No se citan nombres—respondió Joe Wilkie;—pero es de presumir que todas las casas de Francfort hayan perdido más ó menos.

—¡Dios mío!—dijo la prusiana, súbitamente devorada por la inquietud,—con tal de que la casa Topffer y Weisnach se haya salvado!... ¡Es la casa donde yo tengo depositados mis fondos!

—¡Oh!—pobre señorita—dijo un joven alemán, empleado en una casa de banca;—vuestros fondos están bien expuestos á perderse, porque Topffer y Weisnach, son conocidos por especuladores muy atrevidos.

Ella no escuchó más y se fué como una loca hasta la estación de telégrafos más próxima, para telegrafiar inmediatamente á Francfort.

Federico salió corriendo detrás de ella, y quiso retenerla un instante para resolver las últimas disposiciones ó, por lo menos, para to-

mar sus señas en París; pero ella escapó gritando:

—Volveré; en este momento me preocupan otras cosas.

Tomó de nuevo su carrera desordenada por la calle.

Llena de una confianza excesiva en sus banqueros, había llevado á París muy poco dinero, y tenía pensamiento de pedirlo aquel mismo día; porque no la quedaba ya más que lo justo para pagar su gasto en el hotel de Alemania.

### III

#### El beso de Judas.

—¿Sabéis, señorita—dijo la señora Reuter á Rosa, tan pronto como ésta estuvo de vuelta en el hotel,—que nos hemos estado ocupando de vos todo el día? Y tengo que anunciaros que Jephkés ha sido detenido.

—No es posible... ¿Hay seguridad de que sea él culpable?

—Lo mismo me preguntó yo; pero todo el mundo parece convencido de que él ha sido el ladrón, empezando por el comisario. A propósito, mañana tenéis que declarar ante él.

Al poco rato de haberse quedado Rosa hablando con Gobeux de lo infructuoso de sus gestiones para encontrar colocación, reapareció la señora Reuter que, desafiando toda precaución oratoria, dijo á la joven:

—Hija mía, he sido encargada de entregarte esta pequeña suma. Es el producto de una suscripción á la cual han contribuido todos los asistentes al hotel. No tenéis derecho á rechazar el dinero, que se os ofrece por personas que os compadecen tanto como os estiman que son en su mayoría, Alsacianos que tienen la mayor satisfacción en poder ayudar á una compatriota.

Rosa se estremeció hasta tal punto, que la fué imposible expresar su gratitud. Gobeux y la honrada dueña del hotel habían tenido bastante delicadeza para hablar de modo que no les oyeran los concurrentes. Todo el mundo sabía de lo que se trataba en la mesa de Rosa; pero nadie fijó su atención en ella. La señora Reuter aprovechó el momento de tristeza de la joven para ponerla en la mano los ochenta francos que había producido la colecta.

—Con economía—dicha Gobeux alegremente—podéis tener tranquilidad por un mes todavía. Será muy mala suerte, si durante este tiempo no encontráis colocación.

los con tribuyentes, á pretexto de que es preciso recaudar mucho. El orador hace una información acerca de las economías que pueden introducirse en todos los ramos de la administración pública para mejorar sus condiciones y aliviar al contribuyente. Pide la supresión del personal político, con lo que obtiene 350.000 pesetas de economía. En papeles de las oficinas de la administración central propone 774.000 pesetas. Dice que, confiando los gobiernos de provincia al elemento militar, se conseguirían 615.000 pesetas de baja en el presupuesto. Castiga en 2.000.000 el crédito consignado para personal administrativo, y en 1.884.000 las gratificaciones en general. Se suspende este debate.

ORDEN DEL DÍA

Interpelación Fábila.

El señor conde de Tejada de Valdosa consume el segundo turno y encamina su notable discurso á demostrar que la presentación del proyecto de reforma arancelaria entraña una infracción constitucional.

El señor ministro de Gracia y Justicia le contesta con lógica y elocuencia, y dice que no hay modo de gobernar interpretando así el art. 7.º de la ley de relaciones que no se refiere á materias conexas; que el proyecto de revisión arancelaria y los tratados tienen objeto diferente.

Si se cree, exclama, que el gobierno no tiene mayoría en el Senado, medios tienen los conservadores para hacer la prueba.

El señor marqués de Aguilar de Campó rectifica un concepto del señor Maura, negando que un gobierno pueda reproducir en otra forma un proyecto desechado por una de las Cámaras.

El señor ministro de Gracia y Justicia explica bien su concepto, ajustado á la Constitución.

El señor conde de Tejada de Valdosa rectifica y se suspende el debate á las siete.

CONGRESO

SESIÓN DEL DÍA 24.

Menos diputados que ayer y menos puntualidad también. La sesión se abrió con diez minutos de retraso.

«Se aprueba el acta?»—dice el señor García Prieto.

«¿Qué aprobada!»—contesta el mismo.

El Sr. Marengo: Pido la palabra. El Sr. Presidente: No será sobre el acta.

El Sr. Marengo: No, señor presidente, sino para significar á la Mesa un deseo que parece ser el de la mayoría de los señores diputados. La hora reglamentaria de apertura de la sesión (las dos y media) no parece la más á propósito para exigir puntualidad á nadie. Yo ruego al presidente pregunte al Congreso si acuerda renunciar á las tres de la tarde.

El Sr. Presidente: Con mucho gusto complaceré á S. S.

El Secretario (Sr. García Prieto): ¿Acuerda el Congreso reunirse desde mañana á las tres de la tarde?

Así se acuerda por unanimidad.

«Muchas gracias!»—dicen varios diputados de la mayoría al Sr. Marengo, con verdadera satisfacción, pues, á lo que parece, la intransigencia del diputado republicano los traía á mal traer, haciéndoles venir á la Cámara poco menos que con la comida en la boca.

Las minas de Linares.

El Sr. Rey y Aparicio hace al gobierno una advertencia importante sobre los posibles conflictos á que puede dar

lugar la paralización de los trabajos en la mina de Arrayanas.

Esto significa la huelga forzosa de miles de obreros, que quedarán reducidos á la miseria más espantosa. Ayer mismo hubo en Linares una manifestación imponente de obreros, que puede considerarse, si esta situación no se remedia, como un aviso de posibles conflictos, tal vez irreparables, porque estarán motivados por el hambre, que no se aplaca con la violencia ni con la fuerza.

Terminó rogando al ministro de Hacienda estudie con cuidado y se apresure á resolver cuestión tan grave.

Varios asuntos.

Los Sres. Puerta, Soler y Casajuana, Sagasia (D. Primitivo), Ruiz, Bugallal, Carvajal, Grande de Vargas y Spottorno hablan brevemente para asuntos de interés local.

Y se pasa á la orden del día.

Debate político.

Cuestión cubana.

El Sr. Dolz continúa su discurso con la rectificación de hechos inexactos, atribuidos por los unionistas al gobierno, á las autoridades de Cuba y al mismo partido reformista.

Demuestra que el plan de reformas del Sr. Maura no dividió al partido unión constitucional, por la sencilla razón de que éste estaba ya dividido. La primera diáscida tuvo lugar hace seis años; la segunda al iniciarse el movimiento económico, y la tercera al presentarse el plan del Sr. Maura, que respondió á las aspiraciones tradicionales de gran parte del partido unión constitucional, y á las de la masa neutra del país.

El plan de reformas no hizo más que reunir en derredor suyo muchos elementos dispersos que vieron sus aspiraciones sancionadas por una iniciativa oficial.

Da después una nota conciliadora que acoge con simpatía la Cámara, diciendo que el nuevo partido reformista tiene abiertas sus puertas á todos los que admitan transacciones honrosas, reservándose sus puestos y jerarquías.

Extraña la intervención del Sr. Canalejas en el debate antillano, diciendo que sólo él no haber leído el proyecto, á otros motivos que no alcanza, pudieron inspirarle tamaños ataques al proyecto de reformas y llevarle á decir que envolvía un principio autonomista.

No puede haber autonomía donde no hay funciones legislativas, y la Diputación única que crea el proyecto, no tiene nada de autonómica, porque si el proyecto fuera autonómico, el Sr. Maura no lo hubiera presentado al Consejo de ministros, ni éste lo hubiera consentido, ni el partido reformista lo hubiera aceptado.

El proyecto no contiene más que la descentralización administrativa, y un organismo en que se vincula; esto es todo.

Dijo que la división territorial hecha en Cuba por el Sr. Eudayen es artificial, y artificiales las diputaciones que ahora existen.

El Sr. Moret en 1870 planteó en Puerto Rico esa Diputación única que ahora se pide para Cuba, y á nadie se lo ha ocurrido pensar que aquello fuese una Cámara legislativa.

Después, autorizado personalmente por el Sr. Becerra para desmentir los telegramas que el Sr. Villanueva leyó como cruzados entre el general Calleja y el último ministro de Ultramar, declaró que no habían existido jamás, y que entre uno y otro no se cambiaron más telegramas que afectuosos y cordiales. (En la Cámara produce gran efecto esta rectificación.)

Terminó, entre grandes aplausos, ponderando la alteza de la cuestión de Cuba, como obra eminentemente nacional.

El señor ministro de Ultramar habla en medio de gran expectación.

Empieza recordando en elocuentes pe-

ridios su significación democrática, diciendo que represente en aquel banco una política cumplida, el desvanecimiento de una atmósfera llena de ideas liberales que hoy encarnan en las leyes.

Hablando del proyecto de reformas dijo que su ilustre autor no lo presentó como obra intangible y perfecta, sino como materia abierta á transacciones que no alteren su esencia.

«¿Qué contiene el proyecto? Un amplio espíritu de descentralización administrativa; pues ese espíritu hay que llevarlo á Cuba, y hay que encajarlo y adaptarlo en un marco que lo contenga. También queremos conservar la unidad jurídica y política de la nación y eso lo respecta en todo y por todo el proyecto.»

El gobierno transigirá en lo subalterno, en lo secundario, en el número de los organismos, en sus atribuciones, en todo aquello que no desvirtúe la naturaleza del plan de reformas.

El gobierno, al decir esto, no lo hace por fórmula, porque eso de las fórmulas es como edificar sobre arena, y el gobierno quiere edificar sobre roca viva. (Asemtimiento.)

Terminó pidiendo paz á todos los ánimos para poderla llevar á Cuba. (Grandes muestras de aprobación.)

El Sr. Romero Robledo se muestra conforme con las palabras del ministro, y cree se podrá llegar á un acuerdo.

(Todos los diputados de unión constitucional se adhieren á lo manifestado por el Sr. Romero Robledo.)

El Sr. Canalejas excusa el recoger las alusiones del Sr. Dolz, por el giro que toma el debate, y dice que el pensamiento del ministro de Ultramar puede sintetizarse en un período de su discurso, en que, al referirse á Cuba, hablaba de sus provincias, con cuyo pensamiento se muestra conforme.

A última hora habla el diputado autonomista Sr. Giberga, y sus primeras palabras producen gran agitación en la Cámara.

Dice que las reformas administrativas en Cuba no podían aplazarse ni un año. No podemos—dijo—resistir por más tiempo el régimen ominoso que hoy impera en Cuba, que esclaviza las actividades coloniales y que pesa sobre la isla como un castigo del cielo. (Grandes ruidos.)

Habla después de las persecuciones de que habían sido objeto en Cuba los autonomistas por parte del partido unión constitucional, y añade que las reformas del Sr. Maura eran una esperanza de que tendrían término aquellas persecuciones. Quedó el orador en el uso de la palabra y se levantó la sesión.

LA LUZ ELÉCTRICA

Gran desgracia será para la compañía Madrileña de alumbrado eléctrico lo que actualmente ocurre con tan importante servicio, pero los perjuicios y disgustos que está ocasionando á las empresas de teatros, al comercio, á los industriales y á los numerosos particulares abonados, son incalculables.

Anteayer se reunieron en los espaciosos salones del Circolo de la Unión Mercantil más de 1500 interesados para acordar lo más práctico y conveniente á los abonados. Presidió la reunión D. Federico Ortiz, y abierta discusión, que duró dos horas, hablaron los Sres. Vinasar, Estrada, Calvacho, Padrós, Soriano y Guillerna, expresando todos los perjuicios incalculables que se están originando á los abonados por el pésimo servicio de la luz y los que han de causarse en adelante.

Hizo observar el Sr. Estrada que la condición 12 del contrato de la compañía que todos han firmado está redactado de tal manera que los interesados en ningún caso pueden exigir á la compañía abono de perjuicios, á pesar de que en la misma condición 12 se dice terminantemente que el abonado tiene derecho á que se le dé luz suficiente de día y de noche.

Pero como la compañía ha tenido especial cuidado en consignar en dicha condición del contrato que no está obligada á dar esa luz en casos de fuerza mayor, sin determinar de una manera taxativa cuáles sean tales casos fortuitos, pues dice «guerras, trastornos, etc.», con las palabras «trastornos y etc.», ha salvado, al parecer, toda clase de responsabilidades que la compañía, pero en ese caso, ¿qué condeador á los abonados el derecho innegable á tener luz buena durante el día y la noche?

Algunos de los que tomaron parte en la discusión, convinieron con el Sr. Estrada en que era preciso aclarar la condición 12, en el sentido de fijar las causas de fuerza mayor, en los que la compañía es irresponsable, y aquellos otros sucesos de los que por negligencia ó impericia debe ser responsable la compañía.

El Sr. Guillerna indicó que de no acceder la compañía á las indemnizaciones justas, debía acordarse por los abonados darse de baja en el gasto de luz eléctrica de la Madrileña.

Se acordó en definitiva, por unanimidad, nombrar una comisión que amistosamente, en primer término, hablase con el director de la compañía para gestionar el reconocimiento y abono de los perjuicios ocasionados por las interrupciones producidas y las que en adelante se produzcan.

Si la compañía se negase á esto, la comisión, compuesta de los Sres. Ortiz, Padrós, Ruiz de Velasco, Largacha, Porset y Mollinedo, acudiría al gobernador de la provincia en demanda de protección.

Según nuestras noticias, seguirá el mal servicio. Ayer tarde, sin saber la causa de ello, se han fundido infinitos tapones de las instalaciones.

Cuando se dió á las llaves anoche, se quedaron sorprendidos los que tienen luz eléctrica, porque muchos tapones se han fundido sin hallarse en corriente interior las instalaciones.

Merece la pena de estudiar este asunto, que ya es de interés general.

SERVICIO TELEGRÁFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Temporal en el Cantábrico.

Bilbao 24, 11 m.

Hay profunda ansiedad en esta villa por saber el paradero de las 90 lanchas pesqueras tripuladas por cerca de un millar de hombres de Bermeo, las cuales tuvieron que buscar ayer el abrigo del Cabo de Machichaco para librarse de la furia del oleaje y del fortísimo vendaval.

Anoche intentaron en vano entrar en el puerto, y tuvieron que refugiarse en la Ensenada.

Cinco lanchas que pretendieron pasar naufragaron, salvándose afortunadamente la tripulación.

Desde el muelle presenciaron el accidente muchas personas que les gritaban que desistieran para evitar desgracias, pues la barra estaba infranqueable.

El alcalde de Bermeo telegrafió pidiendo socorros.

Anoche salieron de Bilbao en dirección al Cabo de Machichaco dos remolcadores, con objeto de prestar auxilio á los tripulantes.—Coll.

Vapor correo.

Cádiz 24, 11'30 m.

Hoy á las ocho de la mañana ha llegado á este puerto, sin novedad, el vapor correo Reina María Cristina, procedente de Habana y Puerto Rico.—C.

La Diputación provincial.

Toros.

Valencia 24, 9'15 m.

Continuamos con la Diputación provincial suspendida, y por lo tanto en la

barahunda más grande. Los pueblos no ingresan sus tributos, los intereses y atenciones de los establecimientos á cargo de aquella corporación desatendidos y cada cual hace lo que le dá la gana.

Los diputados coincidentes trabajando y mirando todo lo posible para salir vencedores en esta guerra civil; los sapientistas reclamando el apoyo del gobierno con igual objeto, y el gobernador teniendo que guardar cama, no sé si á consecuencia del tracazo, que reina en esta capital, ó de los disgustos que le dan los fusionistas.

El Sr. Madrid Dávila ha hecho todo lo que ha podido por conciliar voluntades y evitar escándalos. Al marcharse, como piensa, no le debe quedar ningún remordimiento de conciencia.

Para eso han salido ya casi todos los diputados á Cortes, aquí residentes, que informarán al ministro de todo lo que ha ocurrido, por más que el Sr. Capdepón tiene ya una memoria detallada desde el día que se reunió la Diputación interior. En resumen, aquí no hay más que una ambición de puestos y cargos.

Para mañana se prepara otra corrida de toros, en la que tomará parte el diestro franco-español, puesto que ya ha tomado la alternativa, Mr. Félix Robor, con sus landeses.

Dos reses se lidiarán al estilo de Francia y torearán solos el diestro extranjero y sus acompañantes, y otros dos toros los jugarán el Gallo y una cuadrilla española.—Ferrando.

DE LA AGENCIA FABRA

Lisboa 23.

La sesión celebrada hoy por la Cámara de diputados ha sido en extremo tumultuosa. Mientras esta se celebraba se presentaron numerosos comerciantes y trataron de hacer una manifestación de protesta contra los nuevos impuestos, produciendo este acto bastante agitación.

Después de restablecido el orden pretendieron suscitarse un ruidoso debate los diputados de la oposición, pero el presidente les negó la palabra y con este motivo se reprodujo el tumulto, en vista de lo cual el presidente levantó la sesión.

San Petersburgo 23.

Los contratos matrimoniales del czar Nicolás II con la princesa Alicia han sido firmados por el señor Giers y el ministro señor Cowe.

Chefon 24.

Los japoneses se han apoderado de Port-Arthur después de un encarnizado combate que ha durado dieciocho horas.

París 24.

En el Consejo de ministros celebrado esta mañana, el de Negocios Extranjeros, Sr. Hanotaux, ha anunciado que el señor Boisdeffre, jefe de la misión francesa que fué á San Petersburgo para asistir á los funerales del emperador Alejandro, prolongará su permanencia en aquella capital por haberle manifestado el czar Nicolás II sus deseos de que asista á su casamiento.

Viena 24.

El presidente del Consejo de ministros de Hungría, Sr. Wekerle, es esperado mañana. Viene á pedir al emperador que sancione las leyes eclesiásticas.

UNIÓN IBERO-AMERICANA

Hoy domingo, á las nueve y media de la noche, se celebrará una velada en el domicilio social de aquel importante centro, en honor de los marinos norteamericanos que han llegado á Madrid.

Están invitadas las autoridades, el cuerpo diplomático, los individuos de la Asociación y otras personas distinguidas.

Nuestro corresponsal de Lérida nos escribe con fecha 23:

«Para solemnizar el triunfo de las armas castellanas que mandaba el marqués de Leganés el día 22 de noviembre de 1646, sobre las francesas, que capitaneaba Enrique de Lorena, conde de Han-court, haciéndoles levantar el sitio que desde fines de marzo del expresado año habían puesto las últimas á nuestra ciu-

dad, el Consejo general de la misma acordó en 3 de diciembre siguiente que todos los años y en el expresado día 22 de noviembre se celebre una función religiosa en la iglesia Catedral.

Ayer, por lo tanto, tuvo lugar esta solemnidad religiosa, asistiendo el Ayuntamiento en corporación y bajo mazas, con todos los empleados á sus órdenes, y comisiones de los cuerpos é institutos de la guarnición.

Ocupó la sagrada cátedra el canónigo D. Florencio Buz Espeleta, que pronunció un elocuentísimo sermón, describiendo en él, de manera brillantísima, los sufrimientos y penalidades del pueblo lerdano durante aquel horrible sitio, cuando el mal, el hambre y la miseria diezaban á los habitantes, exhortando á todos los buenos lerdanos á que consagrasen un recuerdo y una oración á sus antepasados, que suombieron en aras de su patriotismo.

Por la noche, la sociedad Centro Artístico celebró una gran velada para solemnizar también esta memorada fecha. Entre otras composiciones literarias y musicales se leyó un bien escrito trabajo histórico debido á la pluma del ilustrado escritor lerdano, D. Agustín Prim, académico correspondiente de la Historia. Después se ejecutó, para digno remate de la velada, por la orquesta dirigida por el Sr. Ribera, y los coros, el grandioso himno á Santa Cecilia, del que es autor el reputado compositor, lerdano también, D. Francisco Vidal.—Manuel Jimenez.

La Unión Ibero Americana, atenta siempre á todo lo relacionado con los Estados americanos, ha acordado recibir en los salones de la asociación, Alcalá, 65, á los marinos norteamericanos recién llegados á esta corte, á cuyo efecto celebrará una recepción el domingo 25 á las nueve y media de la noche.

El popular cronista Montecristo dice ayer lo siguiente en sus «Ecos de sociedad», de El Imparcial:

«Entre los muchos rasgos notables que produce el libro de Grilo, entre la oleada de esplendidos que invade la morada del genial poeta, entre esos miles de pesetas que llegan á su hija unidos á los nombres de Denia, Vallejo, Orvieco, Almonas, Prado, Moreno, marqués de Cubas, hay uno que por su delicadeza queremos consignar aquí, sorprendiendo la modestia de la protagonista. Parece que el conde de Xiquena tenía prometido un obsequio á su encantadora hija Sylvia, y reclamado por ésta el cumplimiento de su oferta:

«¿Qué quieres que te regale?—la preguntó el conde.—Y ella, desdiciendo joyas y galas de que no ha menester su espléndida hermosura, quieró—le contestó á su padre—el libro de Grilo.

Esta frase de Sylvia Xiquena debió repercutir en el corazón de Magdalena Grilo.»

Ayer publica la Gaceta los decretos conmutando por la inmediata la pena de muerte impuesta á Francisco Alcazar Lluoch, Constantino Vilata Bigoria y Martina Gómez Tazón, en causa, respecto de los dos primeros, de asesinato, y respecto de la última de parricidio de su marido Rufino Vega.

Ha llegado á Orense y debutado con éxito en el teatro de la Paz, la compañía de zarzuela que dirigen los Sres. Reparaz y Villegas.

Se encuentra en Vigo el reverendo obispo de Tuy, Sr. Menéndez Conde, tan respetado en Galicia.

La suscripción abierta en la Coruña para consagrar un monumento en la capital de Galicia á D. Daniel Carballo, llega ya á 25.000 pesetas.

La nueva Escuela de Veterinaria de Santiago de Compostela se emplazará en los terrenos del Horreo.

Las Hermanitas de los Pobres están construyendo un nuevo asilo en Tuy.

La huérfana experimentaba un inmenso placer, no á causa del socorro tan inesperado, que parecía llovido del cielo, sino porque se veía querida y estimada por gentes desconocidas para ella. No estaba sola en el mundo donde la consideraban como una hermana que tenía necesidad de ser protegida.

Cuando se acordó, su ovación fué más expresiva que nunca. Bendijo al cielo por no haber permitido que fuera abandonada Olvido por un momento sus disgustos y se durmió confiando en el porvenir.

A la mañana siguiente, se presentó en casa el comisario al que, después de hacer su declaración, rogó dejaran en libertad á Jephksé porque nunca podría perdonarse que por su causa molestasen á un inocente.

El comisario, después de cerciorarse, de que no había ninguna prueba en contra del Belgá mandó ponerle en libertad y dijo á Rosa:

«Señorita, cada cual comprende á su modo el sentimiento de la justicia: sois joven aún y muy accesible á la compasión; pero vuestra caritativa bondad es digna de los mayores respetos. ¡Deseo que no tengáis que arrepentiros algún día de vuestra generosidad!»

«¡Más vale dejar sin castigo á diez culpables que condenar á un inocente!»—dijo dulcemente Rosa.—Yo tengo mejor opinión que vos de la humanidad: si ese hombre ha sido el que me ha robado, se acordará siempre de lo que he hecho por él.

Rosa se retiró.

Al salir á la calle, encontró á una doncella, risueña y fresca, con un vestido negro y deantal blanco.

«Señorita—le dijo,—¿podrías indicarme una agencia de colaciones?»

«¿Para criadas?»

«Para... criadas, sí.»

«No conozco más que una, que me ha procurado ya varias veces colación: calle de Alemania, en la Villette, cerca de la calle de Meaux.

«Muchas gracias, señorita.

Rosa se dirigió hacia aquella parte, decidida á aceptar el más modesto empleo, aunque fuera de criada ó de niñera.

No conociendo París, se perdió, y llegó al puente de la Villette, en lugar de tomar la calle de Alemania; volvió á la derecha por el boulevard exterior, y tuvo que volver hacia la calle de Meaux.

De repente fué detenida por un carrillo de enta, cansado por una disputa. Las injurias

cambiadas en alemán herían sus oídos. Se estremeció creyendo reconocer una voz.

«¡Catalina!»—se dijo.—«¡Catalina en París!»

«¡Oh! ¡Es imposible!»

Traída por invencible curiosidad, se levantó sobre las puntas de los pies y distinguió á las que estaban disputando. No se había equivocado: ¡Era Catalina!

La prusiana acababa de recibir, por telégrafo, la contestación á su telegrama. Esta respuesta, firmada por uno de sus primos, era terrorífica en su laconismo. Contena estas pocas palabras:

«Tropfefer-Weismach en quiebra, los socios han huido, la caja se ha encontrado vacía.»

La desgraciada lanzó un rugido de furor, exclamando:

«¡Ah! ¡bandidos!»—Me han arruinado!

Tuvo una horrible crisis de desesperación, iba y venía por su cuarto como un león, golpeándose la cabeza contra las paredes y el pecho con los puños.

Pensaba haber pedido fondos á Francfort á medida que los hubiera ido necesitando, y por eso no llevaba más que trescientos francos cuando dejó á Howald.

Descontando de esta suma el billete del ferrocarril, el importe de algunas compras hechas en un almacén de novedades, algunos pequeños gastos y sobre todo los cien francos dados á Jephksé, se encontraba casi sin un céntimo.

Aquel mismo día, habiendo observado la dueña del hotel el estado en que se encontraba Catalina, la había presentado la cuenta, una cuenta exagerada que no pudo satisfacer. Trató de ladrones á los dueños y estos la amenazaron con darle de palos si volvía á insultarlos.

No creyéndose segura entre el hombre, que avanzaba hacia ella con el brazo levantado, y la mujer pronta á ayudar al marido, se decidió á salir á la calle, donde se deshacía en insultos contra los dueños del hotel.

Estos la siguieron y la disputa continuó en la calle.

«¡Ladrones! ¡granujas!»—gritaba la prusiana.

«¡Vagabunda!»—contestaban los otros.—«¡No se va vivir á un hotel cuando no se tiene medio de pagar!»

Las imprecaciones se cruzaban más fuertes en el momento en que Rosa se detuvo por el correo que formaban los transeúntes.

La gente, notando que se trataba de una cuestión entre alemanes, no tomaba parte. de

mostrando la antipatía que sentían por los adversarios.

Una vieja, testigo de la escena, se hacía notar en medio del grupo por su exaltación.

Decía que era mucho atrevimiento de los prusianos el discutir en la calle, llamando la atención.

«¡Si todos tuvieran el corazón que yo, los arrojaríamos de París para que fuesen á pelearse á su país!»

Súbitamente, pasando de las palabras á los hechos, y sin dar tiempo á nadie para contenerla, cogió del suelo un pedazo de botella y lo arrojó en medio del grupo, sin cuidarse de saber sobre quien corría su proyectil, desde el momento que creía que caería sobre algún alemán ó alemana.

Rosa vió el movimiento, y temiendo una desgracia, se adelantó, gritando: «¡Cuidado!» delante de Catalina, que iba á ser herida.

Dió un grito y cayó desvanecida.

El pedazo de vidrio la había herido en la frente.

Todo el mundo se precipitó sobre ella para socorrerla y llevarla á una farmacia.

La herida que había recibido era, felizmente, poco grave, y no sangraba ya cuando volvió en sí.

Reconociendo á Rosa, que acababa de caer á su lado, Catalina no se movió. Ni siquiera se bajó para ofrecer sus cuidados á la enemiga herida por el golpe destinado á ella. Continuaba de pie, insensible.

Las mujeres presentes: indignadas, se habían fijado en la indiferencia de la prusiana al ver caer á Rosa, y la censuraban vivamente.

«Después de que la joven había sido herida por su culpa!... ¡Era afrentoso!»—Por agradecimiento debía haber sido la primera en prodigarle sus cuidados. ¡Bien se veía que era prusiana!... Una francesa no se hubiera portado así.

Una de ellas propuso llevar arrastrando á la prusiana hasta casa del farmacéutico, puesto que no había tenido corazón para acompañar á la herida.

Todas asintieron.

Catalina se defendía furiosamente para escapar de sus manos; pero fué golpeada y arrastrada por el suelo.

Cuando Rosa, sentada en una silla dentro de la farmacia hubo recibido los cuidados que su estado reclamaba, miró hacia la calle, viendo á Catalina que se agitaba entre dos mujeres. Se levantó, vacilante aún, y abriendo la puerta tendió la mano á su enemiga.

«Venid—la dijo sencillamente,

EDICION DE LA MAÑANA

ESTRENG EN LA PRINCESA

Pocas líneas, muy pocas, tengo que consagrarle a María Rosa. La obra realista cuyos personajes eran rudos trabajadores que construyen una carretera, desheredados de la fortuna, sin más amparo que la bóveda azul, los rayos del sol y la Providencia divina, ni otro abrigo en las noches frías del invierno que el sucio pajaro de una venta ó el oscuro rincón de una mala cuadra; el drama de pasiones, donde éstas, enardecidas, combatían como los gigantes de la fábula; arrojándose peñascos; la producción en la cual las gentes hablaban su propio lenguaje y lo humano, lo natural, hacían sentir con imperioso mandato, que todo esto y mucho más decían la empresa, los amigos de la casa y los críticos de cámara, quedó anoche reducido á sus verdaderas proporciones: á las de un melodrama sin interés.

cha por la kabila de Rjanna, cuya petición es anterior á las últimas noticias de nuevos desmanes en el interior. Ha llegado á este puerto un barco de guerra alomán. Ha salido para Madrid el duque de Frias, funcionario de esta legación española. Se relaciona su viaje con los asuntos que hay pendientes.—Orive.

ATENEO

Ha inaugurado sus tareas la sección de ciencias del Ateneo de Madrid. Abierta la sesión por el Sr. Carracedo, el ilustrado profesor del Hospital Provincial Sr. Codina y Castellví, disertó elocuentemente sobre el tema «Vacuna antidiabética». Hizo un estudio detenido de este nuevo método terapéutico, y fundándose en las estadísticas obtenidas en los hospitales de París, puso de relieve su importancia.

La mortalidad que ocasionaba la difteria, de un 60 por 100 hasta ahora, ha quedado reducida á un 20 por 100 después de los trabajos del Dr. Roux, trabajos llevados á cabo con todo el rigor experimental que requieren estos modernos procedimientos curativos. El Sr. Codina explicó detalladamente la técnica del procedimiento de Roux, é hizo notar sus resultados en los casos de angina diftérica simple, en los de erup primitivo, y en aquellos en que van acompañados los gérmenes diftéricos de staphilococcus y streptococcus.

Los doctores Tons y Espina intervinieron después en el debate, quedando en el uso de la palabra para la próxima sesión.

Los oradores fueron muy aplaudidos. En Palacio se han celebrado ayer tarde solemnes vísperas por el eterno descanso de S. M. el rey D. Alfonso XIII (q. e. e. g.). Además de las vísperas, ha cantado el clero palatino, con acompañamiento de la capilla música, el primer nocturno y laudes.

Han asistido al acto religioso el señor obispo de Sion, los duques de Medina Sidonia y Sotomayor, crecido número de grandes de España y las demás clases de estigmas. Las damas de la reina ocuparon las tribunas bajas. A la derecha del altar mayor veíanse tres monumentales coronas: una de flores de otoño, ostentaba en sus anchas cintas esta dedicatoria: «A S. M. el rey D. Alfonso XII en el noveno aniversario de su fallecimiento. El regimiento del mismo nombre, 21 de caballería».

Otra de rosas de té con esta inscripción: «A S. M. el rey D. Alfonso XIII. La oficialidad de Escolta Real, 1894.» Y otra, muy linda, en la cual se destacaban los lirios, cuya dedicatoria dice así: «A S. M. el rey D. Alfonso XII en el noveno aniversario de su fallecimiento. El real cuerpo de guardias Alabarderos.» Esta preciosa obra de arte tiene por remate una corona real y una alabarda, formadas con flores blancas.

Ayer tarde en el salón de conferencias y ante varios diputados, ha manifestado el Sr. Cánovas del Castillo su conformidad con los generales al juzgar la conducta del Sr. Borbón y Castellví. El lunes se reunirán las secciones del Senado con objeto de nombrar varias comisiones para proyectos de ley de poca importancia. La sociedad Española de Higiene celebró sesión reglamentaria bajo la presidencia del Sr. Martínez Pacheco. Antes de entrar en el orden del día se dió cuenta de algunas denuncias recibidas en la sociedad, referentes á faltas de higiene en esta población.

El Dr. Gordón, hijo del distinguido catedrático de la Habana que lleva el mismo apellido, pronunció un elocuente discurso dando las gracias á la sociedad por haber sido nombrados ambos socios correspondientes de la corporación. El Sr. Obregón habla de la repoblación del arbolado, y dice que la sociedad debe pedir que no desaparezca la fuente de la Puerta del Sol, por ser beneficiosa en el estío para refrescar la atmósfera.

El Sr. Mariscal se opone á lo propuesto por el Sr. Obregón, diciendo que en nada se perjudica al vecindario con que desaparece la indicada fuente, suscitándose un animado debate en que tomaron los Sres. Gordón, Sánchez Ocaña, Belmás y Bayard. El Sr. Valera lee una proposición acerca del aire de Madrid bajo el punto de vista higiénico, cuya proposición contiene las conclusiones que han de servir de tema para la discusión del presente año académico, levantándose acto seguido la sesión, en que actuó de secretario el Sr. Fernández Cuesta.

Notable fué por demás el espectáculo que en la noche de ayer ofreció el Centro del Ejército y de la Armada; el gran número de socios que llenaba el salón é actos elogiados por aclamación la candidatura para la junta directiva, que queda constituida en esta forma: Presidente: el teniente general, D. José de Castro y López. Vicepresidentes: general de división, D. Luis Cappa y Bejar; de brigada, don Angel Aznar y D. Felipe Martínez Gutiérrez, y comandante retirado, D. Arturo Zancada.

Vocales: coronel de infantería, D. Julio Segura Brieve; de caballería, D. Ricardo González Marchena; de ingenieros, D. Eduardo Labaig y Leonés; teniente coronel de artillería, D. Joaquín Santamaría y Pizarro; coronel retirado, don Enrique Gómez Marbán; comandante de caballería, D. Juan Valdés Rubio; médico mayor, D. Jaime Sánchez Lapresa; teniente de navío de primera, D. Vicente Carvajal; capitán de ingenieros, don Juan Montero Esteban; de infantería, D. Manuel Ramos Calderón y D. Manuel Cantarero; primer teniente de infantería, D. José Ibañez Marín. Secretario general: comandante de infantería, D. Juan Serrano Altamira. Secretarios: capitán de estado mayor, D. Jenaro Alamyán; de infantería, don Antonio Melener Verdaguery; teniente de artillería, D. Joaquín Nieves. Tesorero: comandante de infantería, D. Julio Suárez Llanos. Contador: comisario de guerra de primera, D. Francisco Gómez España. Bibliotecario: teniente coronel de infantería, D. Federico Madariaga. Semejante acto de unión y cariñosa interrelación de todos los elementos arma-

dos hubo de motivar dos aplaudidas oraciones de los señores general Cappa y Zancada, quienes en párrafos elocuentes se felicitaron de que el Centro reflejase en forma tan expresiva el compañerismo y afecto amistoso que reina entre los militares, sentimientos que se consolidan en sociedades como la que tiene su domicilio en la plaza del Angel, y que pueden prestar en ciertos momentos al país servicios estimables y de gran valía.

Una comisión de estudiantes libres visitó ayer á los señores ministro de Fomento, director general de Instrucción pública y gobernador civil de la provincia.

El primero les prometió contestarles el miércoles próximo de un modo definitivo, y el segundo les ofreció su concurso.

Al señor duque de Tamames no pudieron verlo, por no encontrarse en el gobierno; pero encargaron al Sr. Ayuso que diera en su nombre las más expresivas gracias al señor gobernador por las atenciones que con los estudiantes ha tenido.

Después, dos individuos de la comisión fueron á Palacio y trataron de ver al señor duque de Sotomayor, que tampoco estaba allí, por lo cual le dejaron una carta, en la que solicitaban ser recibidos por S. M. para interesarla en favor de sus pretensiones.

Hoy domingo se pondrá en escena en el teatro de la Zarzuela, por la tarde, El Asar, y por la noche, Miss Helyett.

Los diputados á Cortes Sres. Castillo (D. Rodolfo) y Auñón, entregaron ayer al Sr. Sagasta un telegrama del Sr. Nicolás, presidente de uno de los comités liberales de Cádiz, protestando de la elección del provincial efectuada en dicha capital.

Respecto á la provisión de la dirección de Comunicaciones, se decía anoche que se hará una combinación entre algunos funcionarios, que dará por resultado una vacante en Gracia y Justicia que ocupará un amigo íntimo del Sr. Maura.

Esta combinación es probable que quede acordada en el Consejo que hoy se celebrará en la Presidencia.

SUCESOS

En la calle de Santa Bárbara, número 4, tercero, falleció repentinamente Manuela Rodríguez Seijo, de cincuenta y cuatro años de edad, viuda.

Al ser conducida á la casa de socorro del distrito del Hospicio una niña de siete meses, llamada Josefá Batinolos, falleció en los brazos de su padre.

Una petición de D. Ramón Boicereublenor, fué detenido Antonio Lona, el cual, con el nombre de José Fernández, se había ofrecido como sustituto para Ultramar, estafándole 28 duros.

Fuó conducido al juzgado de guardia. En los billares de la calle del Príncipe, núm. 24, fué detenido Antonio Gutiérrez Saez, en el momento en que se arrojaba con una capa que no era suya.

Un robo consistente en ropas, algunas alhajas y 20 pesetas en metálico, se cometió en la calle del Amparo, número 75, cuarto principal, núm. 5.

Las cinco y media de la tarde de ayer, por cuestión de matute, por si le correspondía ó no cobrar el premio concedido á los aprehensores, rieron en la estación del Norte el guardia municipal núm. 379, Salvador Valiente, y el carabinero Antonio Heras Fernández.

El primero recibió un bofetón mayúsculo que le puso el ojo derecho como un tomate, y el carabinero un chirlo en la cara que le infló el municipal.

El escándalo fué tremendo.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

GUERRA.—Real orden disponiendo que el día 7 de enero próximo se dé por terminado el plazo para la admisión de firmas para las oposiciones de los aspirantes á plazas de médicos segundos de Sanidad Militar, y que los ejercicios den principio el 15 del citado mes. GOBERNACION.—Real orden aprobando el pliego de condiciones para el establecimiento y explotación de una red telefónica en Logroño.

ROLSIN DE LA NOCHE

Fin de mes, 72,75 Barcelona: Interior, 72,77 Exterior, 81,80 Paris, 73,84 Francos 12,60 Libras, 28,83.

COMUNICADO

Sr. Director del periódico LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío y de mi mayor consideración: Una perturbación en el servicio de la luz eléctrica que suministra esta Compañía Madrileña, ha dado ocasión á que se manifestaran ideas en absoluto equivocadas respecto de las causas ó fundamentos á que deba atribuirse la alteración que soy el primero en lamentar.

Esta circunstancia me pone en el caso de manifestar, para satisfacción del público y tranquilidad mía, que lo sucedido es un accidente no extraño en ninguna explotación de electricidad; una desviación del fluido, producida por causas fortuitas y completamente ajenas á los servicios de la Compañía. No es accidente raro, repito, ni ha sido dependiente de insuficiencia del material, ni de defectos en su aplicación y funcionamiento.

En este punto, la Compañía Madrileña, con cuya dirección me honro, no tiene nada que reprocharse, porque lleva su mayor atención y solícitos cuidados al cumplimiento de sus deberes, exactos por espacio de tres años.

Pero como esto pudiera parecer un alarde, inoportuno por mi parte, ó que hubiese incurrido la administración de la Compañía, se ha encomendado á una comisión de personas de toda respetabilidad y notorio saber científico, que verifique un reconocimiento de nuestra instalación completa. Ella emitirá su juicio, que apreciará la Compañía Madrileña, ya para corregir deficiencias, que no espera sea señalón, ya para perseverar con mayor celo en el buen servicio.

Entrando este juicio se emite, ruego á usted, Sr. Director, contribuya, como puede hacerlo, eficazmente, á que no se extravíe la opinión.

Aprovecho esta ocasión para repetirse de usted afectísimo s. s. q. b. s. m. el Director de la Compañía Madrileña, de electricidad, Luis Krüben.

Ha salido de la Coruña para Nueva Orleans el vicecónsul de España D. Ramón Abella.

Un jornalero gallego que salió hace días de Madrid con dirección á Orense, por el ferrocarril del Norte, se bajó en la estación de San Claudio, bajándose á la vez un viajero que iba en el mismo tren. Ambos marcharon á pie por la carretera, y en un punto solitario, el segundo disparó al primero un tiro, que le produjo la muerte, para robarle 100 pesetas, que constituían todos sus ahorros durante un año de trabajo rudo en Madrid.

La guardia civil persigue al asesino.

Se ha encargado de la tenencia alcaldía del distrito de la Audiencia el concejal recientemente nombrado para este cargo D. Juan de Ranero.

El próximo domingo 9 de diciembre empezarán las operaciones de ingreso en caja de los mozos del reemplazo de este año, que deberán terminarse en el mismo día, con los intervalos precisos para las comidas, y al siguiente día empezará el sorteo de los mismos en la forma siguiente:

Zona 57.—Madrid: que comprende los distritos de Universidad, Centro, Hospicio, Buenavista y Congreso, en el patio del cuartel de la Montaña, que ocupa el regimiento de Ingenieros.

Zona 58.—Hospital, Inclusa, Latina, Audiencia y Palacio, en el patio del cuartel de los Docks.

Hemos recibido el telegrama que ha continuación copiamos:

Granada 24, 11:40 m.

Los estudiantes de Granada dirigen á S. M. la reina el siguiente telegrama:

«Señora: En nombre de los estudiantes libres de esta Universidad, suplicamos rendidamente á V. M. nos conceda exámenes en enero, pues ignorando la negativa en época oportuna, no pudimos ajustar nuestra conducta á ella, y se nos irrojan perjuicios inmensos que esperamos nos evite la magnánima reina de España.—Miguel Sánchez Jiménez.—Bernardo Morales Pareja.—José Sánchez López.»

NUEVA JUNTA

Con objeto de normalizar la situación en que se halla la numerosa archidiócesis de la Virgen del Amor Hermoso ó «corte de María», establecida en San Ginés, y con la previa aprobación y venia del reverendo prelado de la diócesis; en junta general formada por los directores de cooros y numerosos archidiaconos, se ha elegido nueva junta directiva de este modo: director general el excelentísimo señor general D. Antonio M. Muñoz; vicedirector, D. Juan Lilián; consultorios, D. Francisco de la Plata y D. Salvador González; auxiliares, D. Elías García, D. Francisco Pastor Yust, D. José Torrealba, D. Claudio Huertas y D. Antonio Dieguez; tesoroero, D. Indalecio Brojeris; contador, D. Gerardo Iglesias; depositario, D. Martín Cuervo, secretario eclesiástico, D. Ignacio Villila, y secretario seglar D. Juan Pérez.

La expresada junta ha tenido por conveniente acordar, que no se pague recibo alguno de la congregación, sin que lleve el sello parroquial, hasta tanto que se normalice la administración y se construya nuevo sello.

Para preguntas y lo que ocurra, pueden dirigirse los fieles á la sacristía de San Ginés ó casa del secretario seglar, Amnistia, 10, 3.

EN EL AYUNTAMIENTO

A las tres y media de la tarde y bajo la presidencia del alcalde, señor conde de Romanones, se ha reunido la junta municipal de Asociados.

Fueron sancionados todos los acuerdos del ayuntamiento que constituían el orden del día, siendo los más importantes el proyecto de reorganización del servicio de incendios y el de suplemento de crédito para atender á la realización del anterior proyecto, y los pliegos de condiciones para contratar el suministro de tuñas de pedernal para empedrados, y el de piedra partida, con destino á las vias públicas de esta capital.

La sesión se levantó á las cuatro y 20 minutos.

ROMEA.

Con buen éxito se estrenó anoche en este teatro el juguete titulado Academia de hipnotismo.

La obra tiene situaciones cómicas que hicieron reír al numeroso público.

En la ejecución se distinguieron todos los actores.

El Sr. Merino, autor del libro, y el de la música, fueron llamados á escena y saludados con aplausos nutridísimos.

Se enloboraba.

Apenas conocida la dimisión del director general de Comunicaciones, Sr. Montilla, se le ha presentado una numerosa comisión de funcionarios del ramo, rogándole encarecidamente que retire la dimisión que ha presentado y expresándole el sentimiento que les produce verse privados de un jefe que siempre estuvo animado de los mejores propósitos en el desempeño de su alto cargo.

El Sr. Montilla, conmovido ante tan calurosas manifestaciones de afecto, y agradecido sobremedura, rogó á los señores de la comisión que continen, respecto de su sucesor, la conducta correcta que hasta ahora han venido observando.

La Comp. de maderas, Madrid (Argumosa, 14. T. 689) Bilbao, Santander.

Los funcionarios de los cuerpos de correos y telégrafos, profundamente agradecidos á la fructífera gestión del director general dimisionario D. Juan Montilla, piensan obscuramente con una serenidad monstruosa el día que abandone la dirección que tan alto ha puesto su nombre.

Ayer han quedado terminados los terrosos ejercicios de exámenes á ingreso en el cuerpo de Correos de todos los individuos que lo han solicitado.

El lunes lo verificarán los empleados permanentes que tengan necesidad de examinarse; después lo harán los cesantes y más tarde tendrán lugar los ejercicios de ampliación para mejora de clase.

Ayer á las tres de la tarde, se ha verificado en el Círculo Telefónico una numerosa reunión, con objeto de adoptar varios acuerdos relacionados con la salida del Sr. Montilla y las proyectadas reformas de Telégrafos.

Terminada la reunión, los congregados se trasladaron á la dirección general, y acordados por el jefe del personal, señor

Cordero, é inspectores, tuvo lugar la manifestación de despedida de que nos ocupamos en otro lugar.

Anteayer, interpretando equivocadamente una noticia, se dijo que el general Borbón había estado en el Congreso y hablado con un diputado militar, para que reprodujese la cuestión de la reunión de generales.

Según informes que tenemos por fidedignos, el referido general fué al Congreso con el único objeto de ver á algunos de sus amigos, sin que se ocupara del asunto á que más arriba hacemos referencia.

El señor ministro de Marina ha dado cuenta á las Cortes de haber publicado las leyes de organización y atribuciones de los tribunales de Marina y de Enjuiciamiento militar de la misma.

Según ha manifestado el Sr. Monares, no aceptará en manera alguna la dirección de Correos y Telégrafos.

La comisión del Senado acerca del proyecto de ley de reforma ó ensanche interior de las grandes poblaciones, se ha reunido ayer tarde con asistencia del señor ministro de la Gobernación, para oír las observaciones que hicieran al proyecto los interesados en él.

Han informado una comisión de la sociedad de Aparejadores y Maestros de obras y los señores marqueses de Zafra y conde de las Almenas, acordando la comisión nombrar una ponencia que estudie aquellas observaciones para aceptar las que estime oportunas y redactar el proyecto de acuerdo con el ministro de la Gobernación.

El vapor correo francés La Navarre, salió de Coruña el 23 del actual, á las cinco de la tarde, con destino á la Habana y Veracruz.

En la iglesia parroquial de San Marcos se han celebrado ayer mañana solemnes exequias por el eterno descanso del príncipe Pignatelli.

Los muros se hallaban revestidos de negras colgaduras festoneadas con oro.

En el crucero se elevaba un catafalco de varios cuerpos, sobre el cual descansaba una urna cineraria.

Después de la misa de requiem con acompañamiento de orquesta y voces, se entonaron los responsos de rúbrica, oficiando el cura párroco.

Presidieron el duelo los señores vizconde de la Torre de Luzón, conde de Puñonrostro y marques de la Romana.

Entre los concurrentes á las exequias recordamos á los señores marqueses de Sotomayor, Miraflores, Valdeuza y Valladolid, conde de Viamanuel, duques de Bailen, Bejar y Conquista y Sres. Manzano, Coello, Loygorry, Arco, Espeleta, Nájera y cien más.

Muchas damas de la aristocracia madrileña han asistido á los funerales. Estos terminaron cerca de la una de la tarde.

LO DE AYER

La corriente conciliadora en el asunto de las reformas de Cuba continúa.

Alrededor del mismo espíritu, y sin que nadie lo contrarie, se hacen diferentes comentarios

El Globo cree que no se debe abandonar, sin discutirla, la Diputación única, y que deben ser oídos los autonomistas antes de la transacción.

El Nacional dice lo siguiente:

«Mañana domingo reunirse los ministros en Consejo.

En esta reunión dará cuenta el señor Abarzuza del resultado de sus conferencias para hallar una fórmula de concordia en las cuestiones de Ultramar.»

El País anuncia que apoyarán sus amigos la proposición referente al mando del general Calleja.

En otro lugar de su número dice: «Ya hay fórmula de transacción entre gamacistas, autonomistas, reformistas, constitucionales y conservadores, todos interesados en la cuestión de las reformas políticas y de administración en la Gran Antilla.

La fórmula se redactó ayer tarde. Los padres de la criatura fueron Romero Robledo y Abarzuza en una conferencia celebrada en casa de éste.

Abarzuza comunicó la fórmula á Sagasta, quien se fué al Senado y se la leyó á Maura.

Se dice que al ministro de Gracia y Justicia le pareció, si no bien del todo, poco humillante cuando menos, y aceptable por lo tanto.

A primera hora de la noche Abarzuza estuvo en casa de Castelar, á quien la fórmula le pareció de perlas.

Castelar, según se dijo á última hora, celebró por teléfono una conferencia con el general Martínez Campos.

La fórmula, según autorizadas opiniones, es la siguiente: supresión de la Cámara única; señalar el número de seis como máximo de Diputaciones y el de tres como minimum; concesión de mayores atribuciones al Consejo de Administración, á las Diputaciones y á los Municipios, y constitución del primero, la mitad por elección y la otra parte por designación gubernativa.»

El Tiempo, en un artículo titulado «Más de prisas, Sr. Abarzuza», pide una solución conciliadora inmediata.

El Imparcial, discurriendo sobre la Diputación única y la necesidad de contar para el proyecto de reformas con el partido de unión constitucional, dice que para la supresión de aquel organismo hay dos inconvenientes:

«Es el uno—dice—que la Diputación única es la clave de la bóveda. Quitada la clave, la bóveda viene abajo. De suerte que, al efecto, hay otro recurso más expeditivo: retirar el proyecto.

El otro inconveniente ofrece mayor gravedad. Las esperanzas despertadas en Cuba por el proyecto se han concentrado, más aun que por el proyecto en sí, por los aspavientos del partido de unión constitucional, en torno de la Diputación única. De suerte que, suprimido este organismo, el proyecto parecería una mistificación. Los males serían entonces mucho mayores que todos los que la Diputación única pudiera producir.»

Y añade más adelante:

«La Diputación podría actuar temporalmente en pleno para formar y aprobar sus presupuestos y tomar disposiciones generales acerca de los servicios que el proyecto somete á su acción, y podría actuar por secciones en todo lo referente, así á los detalles de esos servicios en la región respectiva, como á las cuestiones relativas á los Municipios, que la base primera del proyecto mencionado declara de su incumbencia.

Cada sección actuaría de un modo permanente en la región respectiva, y la Diputación en pleno se reuniría solo en cierta época del año ó cuando el gobernador general considerase oportuna la convocatoria.»

El Liberal declara que la fórmula de la conciliación existe y que la conocen muy pocas personas, y entre ellas, naturalmente, los Sres. Sagasta y Maura.

Y luego añade: «El ministro de Gracia y Justicia, cuya actitud reflejamos ayer con entera exactitud, según confirmaban sus íntimos amigos, fué al gobierno sabiendo que había de procurarse una transacción.

No podía, pues, oponerse á ella. Se le piden variaciones de su proyecto en la constitución de los organismos en Cuba; pero en cambio se respeta íntegro todo lo demás de sus reformas.

Faltaba averiguar si los demás elementos que habían combatido la obra del Sr. Maura aceptaban esa transacción, y se supo que estaban conformes con ella.

Entre otras opiniones oímos ayer la del Sr. Cánovas del Castillo. El jefe del partido conservador prestará su concurso á cualquier proyecto, por avanzado que sea, sin otra limitación que la de que no se cree la Diputación única.»

Hemos procurado reflejar todas las opiniones, juicios y referencias para tener al lector al corriente de lo que se dice, y con alguna latitud, porque este de la cuestión antillana es el único asunto político del día.

Sobre la cuestión cubana decíamos anteayer que se había llegado á Canarias.

Ayer la navegación ha sido tan rápida que hemos llegado á la altura del Maternillo.

Estamos, pues, á veinticuatro horas de la Habana. Y no hay corrientes en el golfo.

La discusión política del Congreso ha continuado ayer con altos vuelos y notas consoladoras. Ha sido un gran espectáculo el ofrecido por la Cámara.

El Sr. Dolz ha terminado su discurso demostrando nuevamente sus dotes singulares de orador parlamentario, á quien espera un seguro porvenir en la tribuna.

Ha desvanecido los cargos acumulados contra el general Calleja, y negado, con autorización del Sr. Becerra, el telegrama á que el Sr. Villanueva hubo de referirse en otra sesión.

Los últimos períodos del discurso del Sr. Dolz, penetrados del más puro patriotismo é inspirados en un alto sentido político, como todo su discurso, han sido muy aplaudidos.

Ha intervenido en el debate el ministro de Ultramar, Sr. Abarzuza. Ha sido un debut brillantísimo.

El Sr. Abarzuza, cuyos méritos de orador son conocidos por su dicción gráfica y precisa, sus energías de pensamiento mayores que las de su acción, y su extrema cordialidad, ha mantenido el debate total á gran altura.

Ha afirmado la esencia liberal y la unidad jurídica del proyecto del Sr. Maura, declarándole abierto á las transacciones patrióticas que en orden subalterno de organismos y medios de gobierno se presenten por todos.

Ha producido gran impresión el discurso del Sr. Abarzuza; se ha revelado como ministro de singulares aptitudes y ha dominado á la Cámara despertando el mayor interés y la general simpatía del Congreso. En suma: un gran éxito.

Después de rectificar el Sr. Romero Robledo, lo ha hecho el Sr. Canalejas, también con mucha elocuencia, manteniendo una actitud conciliadora, así como los diputados aludidos del partido de unión constitucional.

Y el Sr. Giberga, en nombre de los autonomistas, ha preguntado al gobierno si está dispuesto á afirmar la creación de un cuerpo insular para el régimen de la administración local.

La rectificación del Sr. Romero Robledo es muy elocuente é inspirada en sentimientos de patriótica conciliación.

El diputado autonomista, Sr. Giberga, ha intervenido en el debate antillano con gran elocuencia.

Su discurso ha sido una advertencia al gobierno y una definición de la actitud del partido.

Según sus palabras, los autonomistas se mantendrán á la expectativa, mientras no se ofrezca una fórmula concreta de transacción.

En la sesión del Senado ha proseguido el debate acerca de la interpretación de la ley de relaciones entre ambas Cámaras, consumiendo el segundo turno de la interpelación el señor conde de Tejada.

La discusión se ha levantado por la intervención del Sr. Maura, cuyo discurso, tan elocuente como todos los suyos, ha sido escuchado por la Cámara con profunda atención.

El debate no acabará hasta el lunes, en que se presentará por la minoría conservadora la proposición de censura al gobierno por haber llevado al Congreso el proyecto de reforma arancelaria.

Se ha comentado á última hora la proposición del senador Sr. Oliva, pidiendo el establecimiento de una justicia administrativa.

No faltaba quien dijera que esta invención de un nuevo poder no es la que hace más falta, cuando tan difícil es la constante armonía entre los ya existentes, dada la vida difícil que suele hacer al ejecutivo el legislativo, y á este propósito se han comentado las nuevas complicaciones que podría traer á la vida pública la original proposición mantenida en el Senado.

CONGRESO PORTUGUÉS

Escándalo monumental.

Lisboa 24, 3:40 t.

Ayer ocurrió un nuevo y formidable escándalo en el Congreso.

La sesión fué interrumpida tres veces y cerrada antes de entrar en el orden del día.

El presidente, negando la palabra al ex ministro Sr. Beira, leader de la minoría progresista, provocó violentas protestas de toda la oposición.

Al abrirse de nuevo la sesión, se prohibió la entrada del público en las galerías.

Esta medida, contraria al reglamento, puesto que la sesión no era secreta, irritó mucho á la gente.

Las cuatro se repitieron las mismas escenas.

El público, muy numeroso, derribó la puerta de la galería que dá á la imprenta, invadiéndola.

En vista de este desorden, volvió á cerrarse la sesión.

Cambiáronse entonces frases violentísimas entre la mayoría y la oposición; muchos diputados rompen los pupitros, y al cabo de mucho tiempo termina este deplorable espectáculo.

Entretanto, el público se reunió en la puerta del edificio en número superior á 2.000 personas, las cuales vitorearon á los diputados Eduardo Abrué, republicano, y Beira, progresista.

Los comentarios que se hacen sobre este suceso, no pueden ser más desfavorables para el presidente del Congreso.

Las desinfecciones hechas ayer por el Laboratorio químico municipal en diferentes sitios de la corte, ascendieron a ciento cuatro

BOLETA DE MADRID, COTIZACIÓN DEL 24

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 23, DEL 24. Includes entries like Deuda perpetua al 4 0/0 int., Nuevas series G y H, etc.

IMPRESIONES BURSÁTILES. La tendencia, desde anoche, es de alza por la buena impresión que ha producido el arreglo de la cuestión antillana, sobre todo, en el extranjero, y no sería di-

hiciéramos más altos cambios hasta la liquidación. Parecen las obligaciones del Tesoro renovar a un plazo de seis meses fecha. Si no se amplía la emisión, esto no ha de producir mal efecto en el mercado. El balance del Banco, los que están enterados, dicen que es bueno.

TELEGRAMA PROPPER. París 24, 3'30 t. Cierre. Exterior, 72-40. Renta, 102-05. Italiano, 84-40. Otomano, 67-1. Rio Tinto, 38-4.

EN EL CORRO. Fin de mes, 72-80.

CHARADA. [Prima, prima, una, primera! Pues ¡no se figura todo que no está ya en dos-tercera por ser su esposo un beodo!

¿Qué tendrá que ver el vino con el amor, basto ó fino! Solución á la anterior: FORTUNATA

EXTRAORDINARIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA CON CROMOS Y GRABADOS

El domingo 25 se pondrá á la venta el número vigésimo de nuestro extraordinario ilustrado.

PRIMERA PLANA

Representa el dibujo que hoy ofrecemos al público, una sencilla pastora en el momento que alcanza de unos árboles unas cuantas hojas y flores para dárselas á comer á una cabra que vá en su compañía. El autor de esta obra es el aventajado pintor Sr. Carrasco.

SEGUNDA Y TERCERA PLANAS

Contiene un bonito apunte de Pícolo, representando el pórtico del teatro Real en noche de función. Un sencillo y elegante fotograma de Segovia. Además de otros varios fotogramas que van intercalados en el texto, lleva unos dibujos del señor Pons, que titula Humoradas.

CUARTA PLANA

Encabeza esta plana un sencillo y elegante paisaje, debido al aventajado joven Sr. Cardona.

TEXTO

LA PRIMERA BAILARINA, por Alfonso Pérez Nieva. A LOLA, por Juan José Herranz. SIETE PALMOS, por Miguel Jiménez Aquino. UN ANGEL, por Luis Montoto. UNA CARTA VULGAR, por Joaquina Balmaseda de González. FANTASIA, por Luis Barreda. DUALIDADES DEL ALMA, por Alfredo M. Morales. POESIA, por C. Solsona.

Para el próximo mes de diciembre preparamos dos números de excepcional mérito artístico. No adelantaremos otra noticia sobre ellos á los inteligentes, sino que irán estampados á ocho colores. El primero se pondrá á la venta el día de la Purísima Concepción, con cuya festividad hace relación el asunto de la lámina de la primera plana.

Podemos asegurar que la importante casa de Portabella, de Zaragoza, se propone poner el sello á su bien ganada reputación artística, con los trabajos que ofrecemos. Precio del número para el público en general, 15 centimos; para nuestros suscritores, 10.

SUCURSALES

creadas para facilidad del público, y donde podrán hacerse las suscripciones de la edición de la mañana, ó encargar que lleven los números de venta de la edición de la noche. Serrano, 17, almacén de papel. Ferraz, 23, rojería. Valverde, 35, duplicado, cervicería. Alcalá, 88, droguería. Lampistería de Marin, Plaza de Herreradores, 12. Plaza de Santo Domingo, lotería. Puerta de Bilbao, 5, droguería. Plaza de Antón Martín, estanco. Corredora Baja, 39, tienda de objetos de escritorio y Arca de Noé.

AVISOS ÚTILES

Los cubiertos de 5 pts. á 2. Véase 4.ª p.ª

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 25

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 18 de ab.—T. 2.ª par.—Alta. COMEDIA.—4 1/2.—Serie 2.ª.—La voz de mando.—Servicio obligatorio. 8 1/2.—3.ª serie.—El sombrero de paja.—La monja descalza. PRINCESA.—4 1/2.—F. 8.ª.—T. par.—María.—8 1/2.—37 de ab.—T. imp.—María-Rosa.—La primera postura. ZARZUELA.—4 1/2.—El húsar. 8 1/2.—Nina Pancha.—La sorrija. TARRA.—4 1/2.—Turno 2.ª par.—El mundo comedia es, ó el baile de Luis Alonso.—La careta verde.—El brazo derecho. 8 1/2.—Serie 3.ª.—Turno 2.ª par.—Los tiranos.—La Boronda.—Perceito.—(Segundo acto de la misma.) NOVEDADES.—4 1/2.—En el seno de la muerte. 8 1/2.—La campana de la Almudaina. (Hay tranvía á la salida.) APOLO.—4 1/2.—Los africanistas.—Campanero y sacristán.—La verbena de la Paloma ó el boticario y las chulapas y celos mal reprimidos. 8 1/2.—La verbena de la Paloma ó el boticario y las chulapas y celos mal reprimidos.—El plato del día.—Los africanistas.—Campanero y sacristán.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL DOMINGO 25 NOVIEMBRE

CINCUENTA AÑOS DE USO GENERAL LA SALUD A DOMICILIO—LA MARGARITA EN LOECHES CON GRANDES RESULTADOS SIEMPRE

Antibiótica, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—GRAN REMEDIO contra las distintas formas del DENGUE con que esta dolencia se presentó este invierno.

El domingo 25 se pondrá á la venta el número vigésimo de nuestro extraordinario ilustrado.

EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL

Millares de agradecidos certifican por todas partes y en todos los idiomas que las enfermedades del estómago, por antiguas y rebeldes que sean, se curan en breves días con el uso de.....

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 25

Santos del día 25 de Noviembre.—Domingo último después de Pentecostés.—Santa Catalina, virgen y mártir. Sale el sol á las 6:38; ponerse á las 4:36.

CULTOS PARA EL DIA 25

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las monjas Salesas (calle Ancha), y se celebrará función solemne por aniversario de la congregación del templo. A las diez misa mayor; por la tarde completas.

En la Catedral, á las nueve. Horas canónicas y misa cantada, por la tarde, después del coro, ejercicios de la archidiócesis del Corazón de María, predicando el padre Aguilera.

En la Real Capilla, honras por aniversario de S. M. el rey D. Alfonso XII. Dirá oración fúnebre el Sr. Gamiz.

En San Ginés, función solemne de Nuestra Señora del Sagrario, orador D. Ramón Guerra. Después de la reserva Salve en el altar de Nuestra Señora.

En San Pascual, Escuelas y Reparadoras, Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En las parroquias misa mayor y explicación del santo Evangelio.

En la Encarnación misa cantada. En el Carmén, honras por los difuntos de la V. O. T.; dirá la oración fúnebre D. José Aguilera Ponce.

En las Recoletas el culto acostumbrado á Nuestra Señora de Lourdes; orador, padre Cappa.

En el Caballero de Gracia sigue el novenario de Nuestra Señora del Socorro; orador D. Antonio Chacón.

En San Ginés, ejercicios de la congregación de la Virgen del Carmén; orador D. Eduardo Sánchez.

En las Arrepentidas, á la Virgen de los Dolores, don Victoriano Viscos.

En las Servitas, id., id., el Sr. Morlan.

En el Asilo de la Santísima Trinidad, id., el señor Mendez.

En el Santuario del Perpetuo Socorro, un padre Redentorista.

ALMONEDA

de todo el mobiliario de casa. Claudio, 10, 3.ª planta. Hay piano y alfileres dorados. Se venden casas y solares en Valdecañas y en el Puente, recién construidas, al contado ó á largos plazos equivalentes al pago de alquileres. Razón, Orellana, 3, triplificado, bajo.

TEATRO REAL

Se cede palco plaza á turno primero. Razón, Goya, 10. Se vende armonium, propiamente para capilla, oratorio ó sala. Por el autor Alejandro, de París. Costo 2.000 pias. se dará en 300. Viriato, 4, bajo.

INYECCIÓN

vegetal mineral de Kie-din. Duración rápida y segura de los flujos irregulares, sean crónicos ó agudos. En todas las farmacias. Al por mayor, MELCHOR GARCÍA.

CASAS DE SOCORRO

En el día 23 se asistieron en las de esta capital 38 accidentes: 18 graves, 23 leves y 15 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

En el día 23 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital á 47 cadáveres y 10 fetos.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 23 en el Observatorio de Madrid fué de 14 grados; la mínima de 5.

VACACION MUNICIPAL

El Dr. Balaguer vacanará el día 26 á los pobres de la sucursal de la casa de socorro del distrito del Hospicio, el recambio de la ternera, de ocho á nueve de la mañana. El día 24 se vacunaron en la casa de socorro del distrito del Hospicio, 10.

ALMONEDA

de todos los muebles de una casa, hay capilla, no se admiten preñados. Prado, 8, principal.

MADRID-VALENCIA

Granada sin plazo. TUECOS, 2. Teléfono 383. ALMONEDA MUEBLES SALÓN, Argenteo, despacho, comedor y alcafor. Hortaliza, 61, 1.ª izqda.

5 MEDALLAS ORO

Profesora de música, primeros premios del Conservatorio, de lecciones de piano de 10 á 4. Olivar 19, 3.ª interior, núm. 9.

DOLORS DE MUELAS

Desa para rec en instantáneamente, aplicando las gotas calmantes de Sánchez Ocaña. Frasco 1 peseta, en su farmacia, Atocha, 35, frente á la de Relatores.

MANTAS Y COLCHAS

desde 1 peseta á 100. 30, MONTEA, 30 (frente al Pasaje).

MODISTA

de sombreros, últimos modelos, se hacen nuevos y reforman los antiguos. Precios económicos sin competencia. Preñados, 40, 4.ª dcha.

RETRATOS

Uno solo, bien hecho, 25 centimos. Americana, busto, 1 peseta. Busto, tamaño natural, 20 pesetas. Fuertes, fotografía, Tetuán, 20.

PRESTAMOS

Esta oficina casa da más dinero que nadie por alhajas y papeletas de banco. Interés convencional. Hay reservado.

NODRIZAS

Las mejores y reconocidas, las proporciona el gabinete médico de la infancia. Almirante, 10.

MANGUITOS

de piel para señoras á 4 pias., para niñas á 2. Esta casa es la que vende más barato que nadie.—La Magdalena, 2.

TEATRO REAL

Se cede una butaca de esquinilla de colatoria de turno TERCERO. En la contaduría de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7, darán razón.

Á PLAZOS

No hay competencia posible en camisas, colecciones, mantas, lampistería, rojería y toda clase de muebles. Al contado, precios de fábrica.

LA POSITIVA

Leon 29 y 31, S. Bernardo, 7. SE VENDE UN HOTEL DARÁN Strazón, notaría de D. Zacarías Alfaro, Magdalena, 2.

ALMONEDA

de 10 á 12 principal, espina, Alcalá, 110.

MANTAS Y COLCHAS

desde 1 peseta á 100. 30, MONTEA, 30 (frente al Pasaje).

MODISTA

de sombreros, últimos modelos, se hacen nuevos y reforman los antiguos. Precios económicos sin competencia. Preñados, 40, 4.ª dcha.

RETRATOS

Uno solo, bien hecho, 25 centimos. Americana, busto, 1 peseta. Busto, tamaño natural, 20 pesetas. Fuertes, fotografía, Tetuán, 20.

PRESTAMOS

Esta oficina casa da más dinero que nadie por alhajas y papeletas de banco. Interés convencional. Hay reservado.

NODRIZAS

Las mejores y reconocidas, las proporciona el gabinete médico de la infancia. Almirante, 10.

MANGUITOS

de piel para señoras á 4 pias., para niñas á 2. Esta casa es la que vende más barato que nadie.—La Magdalena, 2.

TEATRO REAL

Se cede una butaca de esquinilla de colatoria de turno TERCERO. En la contaduría de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7, darán razón.

Á PLAZOS

No hay competencia posible en camisas, colecciones, mantas, lampistería, rojería y toda clase de muebles. Al contado, precios de fábrica.

LA POSITIVA

Leon 29 y 31, S. Bernardo, 7. SE VENDE UN HOTEL DARÁN Strazón, notaría de D. Zacarías Alfaro, Magdalena, 2.

SELOS DE CORREOS

Antiguos, compran á buenos precios; oro y marfil, 20 días 4 Pe. Inscripciones y tortelas. Pañuelos, 11 y 13, de 9 á 11 y 5 á 7. Compran y venden libros.

MANTAS Y COLCHAS

desde 1 peseta á 100. 30, MONTEA, 30 (frente al Pasaje).

MODISTA

de sombreros, últimos modelos, se hacen nuevos y reforman los antiguos. Precios económicos sin competencia. Preñados, 40, 4.ª dcha.

RETRATOS

Uno solo, bien hecho, 25 centimos. Americana, busto, 1 peseta. Busto, tamaño natural, 20 pesetas. Fuertes, fotografía, Tetuán, 20.

PRESTAMOS

Esta oficina casa da más dinero que nadie por alhajas y papeletas de banco. Interés convencional. Hay reservado.

NODRIZAS

Las mejores y reconocidas, las proporciona el gabinete médico de la infancia. Almirante, 10.

MANGUITOS

de piel para señoras á 4 pias., para niñas á 2. Esta casa es la que vende más barato que nadie.—La Magdalena, 2.

TEATRO REAL

Se cede una butaca de esquinilla de colatoria de turno TERCERO. En la contaduría de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7, darán razón.

Á PLAZOS

No hay competencia posible en camisas, colecciones, mantas, lampistería, rojería y toda clase de muebles. Al contado, precios de fábrica.

LA POSITIVA

Leon 29 y 31, S. Bernardo, 7. SE VENDE UN HOTEL DARÁN Strazón, notaría de D. Zacarías Alfaro, Magdalena, 2.

NATAS FRESCAS

de 10 y 20 céntos. Pañuelita catalana, 4 y 5. Inscripciones y tortelas. Pañuelos, 11 y 13, de 9 á 11 y 5 á 7. Compran y venden libros.

MANTAS Y COLCHAS

desde 1 peseta á 100. 30, MONTEA, 30 (frente al Pasaje).

MODISTA

de sombreros, últimos modelos, se hacen nuevos y reforman los antiguos. Precios económicos sin competencia. Preñados, 40, 4.ª dcha.

RETRATOS

Uno solo, bien hecho, 25 centimos. Americana, busto, 1 peseta. Busto, tamaño natural, 20 pesetas. Fuertes, fotografía, Tetuán, 20.

PRESTAMOS

Esta oficina casa da más dinero que nadie por alhajas y papeletas de banco. Interés convencional. Hay reservado.

NODRIZAS

Las mejores y reconocidas, las proporciona el gabinete médico de la infancia. Almirante, 10.

MANGUITOS

de piel para señoras á 4 pias., para niñas á 2. Esta casa es la que vende más barato que nadie.—La Magdalena, 2.

TEATRO REAL

Se cede una butaca de esquinilla de colatoria de turno TERCERO. En la contaduría de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7, darán razón.

Á PLAZOS

No hay competencia posible en camisas, colecciones, mantas, lampistería, rojería y toda clase de muebles. Al contado, precios de fábrica.

LA POSITIVA

Leon 29 y 31, S. Bernardo, 7. SE VENDE UN HOTEL DARÁN Strazón, notaría de D. Zacarías Alfaro, Magdalena, 2.

PLAZA DE TOROS DE ZAMORA

Se vende al contado á 6 plazas por la mitad de su valor, por que á los dueños, el vivir ausente de la capital, les impide atender con el cuidado que es preciso á la terminación de las obras y á la explotación de la finca. Dicha finca, sita entre la población y la estación del ferrocarril, punto donde hoy se verifican las ferias, con hermosas avenidas, construidas en un solar cuya cuba es próximamente de 11.000 metros cuadrados, y en estado de potestad para ser utilizada para espectáculos propios de esta clase de fincas. Las personas que deseen adquirir pueden dirigirse á D. Juan Manuel Sánchez, en Carreros (Salamanca), ó á D. Fernando Nuño, en Ledesma, en el plazo de quince días.

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: UNA CHARRETTE. UN FAMILIAR DE CAMPO. MONSERRAT, 20, taller de carruajes.

Academia especial preparatoria

para el ingreso en el Cuerpo de Topógrafos con arreglo al programa de la Gaceta del 20 del actual. Honorarios módicos. Calle de Bordadores, núm. 5.

TOS

La preparación que hace desaparecer toda clase de tos á las veinticuatro horas, es las Pastillas maravillosas del doctor BLAS Caballero de Gracia, 3, farmacia. Abierta toda la noche.

LA ANUEBLADORA

tiene gran surtido de muebles y vende á precio de fábrica. es una especialidad en juegos de mesa y en todo lo que se refiere á la decoración de interiores. tiene una casa construida expresamente para conservación y custodia de muebles que se le confíen.—Calle MAYOR, 85 mod.º

VIVEROS

de árboles frutales rosales y otras plantas, de los Sres. CAMPILLO, en Daroca (Aragón).—Catálogos y detalles, ALCALA, 52.

PASTILLAS Y PILDORAS AZOADAS DEL DR. MORALES

MARAVILLOSAS EN SUS EFECTOS Sedantes y expectorantes por excelencia. Indispensables á todo enfermo del pecho. CAJA DE 2 DE 4 RS. EN BOTICAS Y DROGUERIAS Dr. Morales: 39, CARRETAS, 39.—MADRID

CALLICIDA LLUCH

MATA LOS CALLOS, ojos de gallo y toda clase de durazcos.—Precio, UNA peseta. De venta, Farmacia Moderna, Hortaliza, 110.

DINERO POR ALHAJAS C. S. JERÓNIMO, 32

CASA FUNDADA EN 1863 Al 2 por 100 pasando de 5000 pesetas Esta casa de préstamos, por solvencia capital y tener buenos tasadores, es la que más da y menos interés lleva; vende en subasta los lotes (vencido el año) y devuelve los restos.

REUMA

TODA CLASE DE DOLORS REUMÁTICOS se curan en pocas horas con el Antirreumático Reymar ó con las Píldoras Antirreumáticas Andel, 4 y 10 pias. boticas y M. García. Van por correo. INSTITUTO AUDE, Madrid Moderno, Madrid.

QUINTOS NADA DE SUBSTITUCION

La Sociedad Mompé hermanos y Compañía, de Valencia, cumple sus compromisos con dinero, efectuando la redención á metálico, ó entregando su importe de mil quinientas pesetas.

Por SETECIENTAS PESETAS licencia de redención del servicio de la Península y Ultramar ó mil quinientas pesetas. Por ciento veinticinco pesetas, licencia de redención, sólo de Ultramar, ó mil quinientas pesetas.

Haciendo el depósito antes del sorteo en casa de cualquiera de sus representantes, y sin más desembolsos posteriores, quedarán libres del servicio activo.

Madrid: Muñoz, núm. 3, junto al parador de Muñoz. Aranjuez: D. José Pérez de hijos, comercio. Escorial: D. Lino Martín ó su hijo D. Alfredo Martín, procurador, Rey, núm. 10. Colmenar Viejo: D. Miguel Torres de hijo, tratante.

Navalcarnero: D. Agustín Povedano, tratante. Alcalá de Henares: D. Antonio Barrio, Mayor, 2. Jetafet y Parla: D. Hilario Bello, propietario.

TOPÓGRAFOS

Preparación especial para la convocatoria del 4.º de marzo próximo con prácticas de Topografía en el campo, por el jefe de segunda clase del cuerpo D. FRANCISCO VALLDUIVÍ Y VIDAL, APODA. CA, 6, 1.ª izquierda. Horas: 9 á 11 mañana y 6 á 8 tarde.

CORSÉS REGULÉZ

Gran variedad en modelos de las mejores formas conocidas hasta hoy. Especialidad en corsés de lujo á medida.—Bordadores, 9.

IMPERMEABLES Y HULES

Recibido surtido últimas novedades para la presente estación. IMPERMEABLES á medida. Plumeros y artículos de goma. Precios de fábrica en la antigua de S. González.

14, CARRETAS, 14

Todas las misas que se celebren mañana domingo 25 del corriente en las iglesias de religiosas Descalzas Reales, Mercenarias de Góngora, la Presentación de Nuestra Señora (Niñas de Leganés) y oratorio del Caballero de Gracia, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas en sufragio de su alma.

QUINTOS

Todas las misas que se celebren mañana domingo 25 del corriente en las iglesias de religiosas Descalzas Reales, Mercenarias de Góngora, la Presentación de Nuestra Señora (Niñas de Leganés) y oratorio del Caballero de Gracia, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas en sufragio de su alma.

TOPÓGRAFOS

Preparación especial para la convocatoria del 4.º de marzo próximo con prácticas de Topografía en el campo, por el jefe de segunda clase del cuerpo D. FRANCISCO VALLDUIVÍ Y VIDAL, APODA. CA, 6, 1.ª izquierda. Horas: 9 á 11 mañana y 6 á 8 tarde.

CORSÉS REGULÉZ

Gran variedad en modelos de las mejores formas conocidas hasta hoy. Especialidad en corsés de lujo á medida.—Bordadores, 9.

IMPERMEABLES Y HULES

Recibido surtido últimas novedades para la presente estación. IMPERMEABLES á medida. Plumeros y artículos de goma. Precios de fábrica en la antigua de S. González.